

ВОПРОСЫ МЕЖДУНАРОДНЫХ ОТНОШЕНИЙ

ЕВРАЗИЙСКИЙ СОЮЗ

6(46), 2022

Научный журнал

Журнал «Евразийский Союз: вопросы международных отношений»
включен в Перечень рецензируемых научных изданий ВАК,
в которых должны быть опубликованы основные
научные результаты на соискание ученой степени
кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук
по политическим наукам

МОСКВА, 2022

ЕВРАЗИЙСКИЙ СОЮЗ

Научный журнал

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ РЕДАКЦИОННОГО СОВЕТА:

ЖИЛЬЦОВ
Сергей Сергеевич

доктор политических наук, заведующий кафедрой политологии и политической философии Дипломатической академии МИД РФ, Россия, г. Москва

ЗАМЕСТИТЕЛИ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА:

АБРАМОВА
Ольга Дмитриевна

главный редактор журнала, доктор политических наук, Россия, г. Москва

БОЖАНОВ
Владимир
Александрович
НАСИМОВА
Гульнар Орленбаевна

доктор исторических наук, Белоруссия, г. Минск

доктор политических наук, Казахстан, г. Алматы

ЧЛЕНЫ СОВЕТА:

АБРАМОВ
Валерий Леонидович

доктор экономических наук, Россия, г. Москва

АРУПОВ
Акимжан Арупович

доктор экономических наук, Казахстан, г. Алматы

АЮШОВА
Зауре Каримовна

доктор юридических наук, Казахстан, г. Алматы

БЕКБОСЫНОВ
Мэлэ Боромбаевич

Председатель Попечительского Совета журнала, доктор политических наук, Россия, г. Москва

БЛОХИН
Владимир Владимирович

доктор исторических наук, Россия, г. Москва

ВЫСОЦКИЙ
Андрей Викторович

кандидат политических наук, заместитель главного редактора научного журнала «Евразийский Союз: вопросы международных отношений», Россия, г. Москва

ГАЙДУК
Вадим Витальевич

доктор политических наук, Россия, г. Уфа

ГОНЧАРОВ
Петр Константинович

доктор социологических наук, Россия, г. Москва

ГРИШНОВА
Елена Евгеньевна

доктор политических наук, Россия, г. Москва

КАССАЕ НЫГУСИЕ В.
МИКАЭЛЬ

доктор исторических наук, Россия, г. Москва

КИРАБАЕВ
Нур Серикович

доктор философских наук, Россия, г. Москва

КОМЛЕВА
Валентина Вячеславовна

доктор социологических наук, Россия, г. Москва

КОЗЛОВ
Геннадий Яковлевич

доктор исторических наук, Россия, г. Рязань

МЕДВЕДЕВ
Николай Павлович

доктор политических наук, Россия, г. Москва

МИХАЙЛЕНКО
Александр Николаевич

доктор политических наук, Россия, г. Москва

МУРАВЫХ
Анатолий Иванович

доктор экономических наук, Россия, г. Москва

НЕСТЕРЧУК
Ольга Алексеевна

доктор политических наук, Россия, г. Москва

НАЗАРОВ
Александр Данилович

доктор исторических наук, Россия, г. Москва

ОРЛОВ
Игорь Борисович

доктор исторических наук, Россия, г. Москва

ОЖИГАНОВ
Эдвард Николаевич

доктор философских наук, Россия, г. Москва

САВИНОВ
Леонид Вячеславович

доктор политических наук, Россия, г. Новосибирск

СЛИЗОВСКИЙ
Дмитрий Егорович

доктор исторических наук, Россия, г. Москва

СЫЗДЫКОВА
Жибек Сапарбековна

доктор исторических наук, Россия, г. Москва

ЯВЧУНОВСКАЯ
Регина Анатольевна

доктор политических наук, Россия, г. Москва

Главный редактор – О.Д. АБРАМОВА (д.п.н.)

Редакционная коллегия

Божанов В.А. (д.п.н., Белоруссия, г. Минск)

Насимова Г.О. (д.п.н., Казахстан, г. Алматы)

Высоцкий А.В. (к.п.н., зам. главного редактора, г. Москва)

Насимова Г.О. (д.п.н., Казахстан, г. Алматы)

Гончаров П.К. (д.с.н., Россия, г. Москва)

Медведев Н.П. (д.п.н., Россия, г. Москва)

ISSN 2306-5702

УЧРЕДИТЕЛИ:

ООО «Издательство
«Наука сегодня»

Журнал зарегистрирован
Федеральной службой
по надзору в сфере массовых
коммуникаций, связи и охраны
культурного наследия
Рег. № ПИ № ФС77-50417
от 29 июня 2012 г.

Журнал издается
один раз в три месяца

Адрес редакции:

115598, г. Москва,
ул. Загорьевская,
д. 10, корп. 4, офис 4
Тел.: (910) 463-53-42

Интернет-ресурс:
www.evrzouz.ru

E-mail:
evrzouz@yandex.ru

Мнение авторов
может не совпадать
с мнением редакции.
При перепечатке ссылка
на журнал обязательна.

Научные статьи, публикуемые
в журнале подлежат
обязательному
рецензированию.

Журнал включен в базу РИНЦ
(Российский индекс научного
цитирования)

Компьютерная верстка
Загуменов А.П.

Подписано в печать 28.12.2022

Формат 60×84/8.

Объем 11,5.

Печать офсетная.

Тираж – 1000 экз.

(1-й завод – 500 экз.)

Заказ №

Отпечатано
в типографии
ООО «Белый ветер»

115054, г. Москва,
ул. Щипок, 28

Тел.: (495) 651-84-56

СОДЕРЖАНИЕ

Слизовский Д.Е., Жалнин В.А. «История России» для неисториков: концепция и опыт прочтения в интернациональной студенческой среде	431
Трунов И.Л. Продовольственная безопасность России	443
Ван Цзюньтао, Кучумова Е.В. Значение института Конфуция для китайской культурной дипломатии	449
Магадиев М.Ф. Современные аспекты сотрудничества Российской Федерации и КНР в политической и социально-экономической сферах	457
Максимова Д.Д., Николаева Т.С. Вахтовый метод работы в Арктике	466
Савельева М.А. Проблемы становления государственности в странах ЕАЭС после распада СССР.....	472
Товсултанов Р.А., Товсултанова М.Ш., Галимова Л.Н. Арабская диаспора в США в начале XXI века: между ассимиляцией и консолидацией	480
Ягафарова Г.А., Чернова А.С., Егорова Д.Д., Ахмедьянова Р.И. Межэтническое и межкультурное общение студентов в ВУЗах.....	488
Эчимович М. Особенности торгово-экономических отношений Российской Федерации и Республики Сербии на современном этапе	494
НАШИ АВТОРЫ.....	508
ТРЕБОВАНИЯ К ОФОРМЛЕНИЮ РУКОПИСЕЙ	512
РЕДАКЦИОННЫЙ СОВЕТ	513

Р.А. ТОВСУЛТАНОВ

*кандидат исторических наук, доцент кафедры
новой и новейшей истории Чеченского государственного
университета имени А.А. Кадырова, Россия, г. Грозный*

М.Ш. ТОВСУЛТАНОВА

*преподаватель кафедры иностранных языков
Чеченского государственного педагогического
Университета, Россия, г. Грозный*

Л.Н. ГАЛИМОВА

*доктор исторических наук, доцент,
профессор кафедры гуманитарных и социально-экономических
дисциплин Ульяновского института гражданской авиации
имени Главного маршала авиации Б.П. Бугаева,
Россия, г. Ульяновск*

АРАБСКАЯ ДИАСПОРА В США В НАЧАЛЕ XXI ВЕКА: МЕЖДУ АССИМИЛЯЦИЕЙ И КОНСОЛИДАЦИЕЙ

Статья посвящена демографии, социально-экономическому состоянию, политическим симпатиями, самосознанию и самопрезентации американцев арабского происхождения. Авторами проведен краткий анализ этнокультурного и экономического состояния крупнейших арабских общин США, показаны роль между связью их членов со странами исхода и проведением масштабных фестивалей арабской культуры и сохранением национальной идентичности. На основе проведенного разбора материалов арабо-американской прессы, многочисленных интервью и соцопросов авторы приходят к выводу об устойчивом стремлении американских арабов сочетать уважение к собственным корням с общеамериканским патриотизмом.

Ключевые слова: *арабо-американцы, диаспора, демография, религия, культура, идентичность, фестиваль, общины, консолидация.*

Согласно данным Бюро переписи населения на 2019 г., в США проживало более 2 миллионов американцев арабского происхождения. Однако считается, что эта цифра намного меньше реальной. По сведениям Арабско-американского института (ААИ) численность американцев арабского

происхождения более чем в два раза превышает показатель Бюро переписи населения и составляет 3 665 789 человек [9. Р. 29-76]. Исполнительный директор Центра экономических и социальных услуг арабского сообщества (ACCESS) Хасан Джабер считает, что «настоящие цифры могут быть ближе к 6 миллионам» [17]. Исследователи объясняют подобные разночтения множественностью идентичности арабо-американцев, конкретизация которой и является основной задачей нашей работы.

Одной из характерных особенностей бытования арабо-американской идентичности является ее крайне гетерогенность, то есть разделение на многочисленные землячества, обыкновенно маркируемым по странам их исхода. Согласно переписи населения США 2010 года первое место среди арабов занимают ливанцы, численностью в 504 000, что составляет почти 30% от общего числа американцев арабского происхождения. Сайт agabamerica.com оценивает численность арабов выше, чем официальная статистика (до 5 миллионов человек). Так, если по официальным данным выходцев из Ливана 504 000, то согласно администрации сайта численность ливанцев в США достигает 1 600 000 человек [3]. Известно также, что 57% арабского населения составляли мужчины, тогда как доля мужчин во всем населении США не превышает 50% [11]. Арабоамериканские общины сосредоточены в 12-ти ключевых штатах: Техасе (преимущественно в округе Харрис), Мичигане, Калифорнии, Флориде, Огайо, Вирджинии, Пенсильвании, Мэриленде, Иллинойсе, Нью-Йорке, Нью-Джерси (большинство выходцы из Египта) и Массачусетсе. Треть арабо-американцев проживает в Калифорнии, Мичигане и Нью-Йорке.

Говоря о проблемах сохранения и развития национальной идентичности среди арабов США, следует отметить, что эмигранты первой волны были склонны к скорейшей интеграции в американское общество, с последующей ассимиляцией. Это давалось им тем более легко, что подавляющее большинство из них являлось сиро-ливанскими христианами и не имело религиозных преград к бракам с членами других христианских общностей США. Их дети за редким исключением не знали арабского языка и носили типичные англо-американские имена. Потомки многих арабских эмигрантов в третьем поколении редко акцентировали свое внимание на собственных ближневосточных корнях. Однако, несмотря на продолжающуюся в их среде процесс утраты идентичности, христиане и сегодня преобладают среди американских арабов, составляя к середине 2010 г. в совокупности 60% от их общей численности. Так для сравнения, если в Египте 90% составляют мусульмане, то в США египетская диаспора состоит преимущественно из коптов-христиан. Отметим также, что из оставшихся 40% мусульман, разделенных на суннитов и шиитов, значительная часть довольно индифферентна к повседневной религиозной практике. По данным Б. Мохаммеда в США каждый пятый гражданин, воспитанный в мусульманской семье, порывал

со своей религиозной средой [8]. Арабо-американские публицисты подчеркивают, что слова араб и мусульманин вовсе не синонимы. Одновременно, дистанцирование от ассоциаций с ближневосточным терроризмом является важной составляющей самопрезентации арабо-американцев, в том числе мусульман [17. Р. 9]. Таким образом, религия не играет в их среде роль фактора, скрепляющего идентичность всей общины.

Арабская община резко поляризована не только религиозно, но и в политическом отношении. Согласно опросам, голоса арабо-американцев делятся примерно следующим образом: 38% стабильно голосуют за республиканцев и 40% за демократов, 22% голосуют каждый раз за разные партии и кандидатов в президенты [1. С. 65]. Тем не менее, на выборах 2016 г. 91% американских арабов отдали предпочтение Х. Клинтон. В этом отношении их позиция кардинально противоречила ставке на Д. Трампа правительств арабских стран Персидского залива.

Подчеркнем, что, несмотря на сравнительную малочисленность арабских общин в различных штатах, не следует недооценивать их роль на президентских выборах. Как известно выборы в США проходят по ступенчатой схеме и кандидатам в президенты крайне важно обойти конкурента в каждом отдельно взятом штате, чтобы заручиться поддержкой как можно большего числа выборщиков. Потому важен каждый процент. Так, исследователи полагают, что 44 500 голосов или 1,5% преимущества Хиллари Клинтон над Дональдом Трампом в Миннесоте во многом были обеспечены местной арабской общиной. В свою очередь Д. Трамп выиграл в штате Мичиган, набрав менее 11 000 голосов из почти 4,8 миллионов населения [15].

Поляризация арабо-американцев по политическим лагерям отмечалась и перед последними президентскими выборами. Об этом, среди прочего, свидетельствует пространный заголовок статьи Азми Харуна «Согласно новому опросу большинство американцев арабского происхождения планируют проголосовать за Джо Байдена, но поддержка Трампа среди американских арабских республиканцев также выросла» от 31 октября 2020 г. При этом, автор указал, что Д. Трамп больше обращался за поддержкой к состоятельным халдейским общинам, нежели к арабам вообще [13]. Единственным политическим вопросом, в котором сходится большинство американских арабов независимо от страны происхождения и религиозных убеждений – это неприятие агрессивной политики Израиля в отношении Палестины. Отметим, что палестинцы, несмотря на свою сравнительную малочисленность и бедность других арабо-американских сообществ, отличаются высоким уровнем политического самосознания и часто выступают от имени всех арабо-американцев, что, подчеркнем, до сих пор еще не встречало публичных возражений [10. Р. 13-14].

Подлинным любимцем арабо-американцев является лидер левого крыла Демократической партии Б. Сандерс [19]. Поддержка Б.Сандерса, одиозные

высказывания Д. Грампа об эмигрантах, а также отказ от активно манифестируемой республиканцами конфронтационной идеи об

«исламской угрозе» позволили тандему Дж. Байдена-К. Харрис завоевать подавляющего большинство голосов арабо-американцев.

В условиях, когда в качестве скрепляющего фактора не могут выступать ни религия, ни политические симпатии, возрастает роль таких определяющих идентичность факторов как экономические интересы и прежде всего культура и язык, которые поддерживает связи арабо-американцев не столько между собой, сколько со странами их исхода. В этом отношении особенно можно выделить американских египтян, активно присутствующих в египетской экономике. Подобные узы, сопряженные с частым посещением арабо-американцам египетского происхождения своей прежней родины, бесспорно, способствуют сохранению позиций арабского языка в США [12].

Отметим, что вопреки сложившимся стереотипам американцы арабского происхождения, в среднем, более состоятельны, чем представители населения США в целом. Средний доход американских домохозяйств арабского происхождения в 2008 году составлял 56 331 доллар по сравнению с 51 369 долларов для всех домохозяйств в стране. Многие арабо-американцы достигли процветания в бизнесе, науке, искусстве, шоу-бизнесе и других областях, став неотъемлемой частью общества и политики США. Большинство американцев арабского происхождения (88%) работают в частном секторе и только 12% государственными служащими. Сравнительно больший процент американцев арабского происхождения (33,4%), нежели процент американцев неарабского происхождения (17,9%) вовлечен в сферу оптовой и розничной торговли [11].

Важную роль в сохранении и воспроизводстве арабо-американской идентичности играют ежегодные фестивали арабской культуры в различных городах США. Ежегодный арабо-американский и североафриканский уличный фестиваль в Нью-Йорк был основан в 2002 году. Фестиваль, проводящийся в центре Манхэттена, привлекает около 15 000 человек. В его проведении участвует хозяева 30 магазинов розничной торговли арабоязычные певцы, приглашаемые из-за рубежа. Каждый год осенью в Нью-Йорке также проводят фестиваль арабо-американской комедии (аналог «комеди-клуб») [5]. ArabFest в Сиэтле учрежден в 1999 году и включает ярмарку, работу арабских кофеен и выступление различных арабских групп. Особой изюминкой фестиваля является местная группа арабского рэпа Sons of Nagar, артикулирующая политическую точку зрения и творческий потенциал арабской молодежи [18]. «День арабо-американцев» проходит и в Калифорнии, включающий как вышеперечисленные развлечения, так и выставки арабского искусства [3].

В 2005 г. в неофициальной столице арабов США г. Дирборн в штате Мичиган был открыт Арабско-американский национальный музей (AANM),

позиционирующий себя как центр сохранения и рекультивации культурного наследия и общих ценностей, таких как арабский язык, предприимчивость, культ знаний, щедрость и гостеприимство [4. Р. 48].

Отметим также значение в поддержании самосознания и самопрезентации ливанской диаспоры сайта <https://www.kahlilgibran.com/>, посвященного творчеству знаменитого арабо-ливанского писателя Джебрана Калила Джебрана, которым по праву гордятся все арабо-американцы [14].

Важную роль в поддержании у арабов США интереса к странам исхода и, особенно к родному языку играют телеканалы «Аль-Джазира» и «Аль-Арабийя», интернет-сайты и особенно социальные сети. Уже упоминавшийся выше сайт arabamerica.com содержит подробную информацию о численности арабов в том или ином штате и перечень стран их исхода. На сайте активно рекламируют туристические поездки в арабские страны и что особенно важно – онлайн-уроки арабского языка. Об интересе к родному языку, среди прочего говорит и наличие во многих городах в районах большого число продуктовых магазинов, пекарен и ресторанов с арабскими названиями («Аль-Амир», «Барака», «Халяль-Пицца», «Шейх», «Мезза», «Шатила» и «Нью-Ясмин») и другие [11].

Многие американцы арабского происхождения испытывают смешанные чувства по отношению к своему окружению. С одной стороны они гордятся принадлежностью к американской гражданской нации, и наслаждаются обретенными правами и свободами и готовы их защищать. Им нравится новаторский и изобретательный дух, а также уровень науки и технологии, характерные для Америки, но у них есть проблемы с определенными стереотипами значительной части их новых сограждан в отношении их национальных и религиозных особенностей. В этом контексте, характерно что, несмотря на то, что в 1941 г. американцы арабского происхождения юридически были классифицированы как белые, они оставались между формальной классификацией «белых» и фактическим признанием «небелыми» *de facto* [9. Р. 29].

Одной из влиятельных общественных организаций, защищающих гражданские права американцев арабского происхождения является Американско-арабский антидискриминационный комитет (American-Arab Anti-Discrimination Committee). Основанный более 40 лет назад сенатором от Южной Дакоты, юристом ливанского происхождения Дж. Абурезком при поддержке другого видного американца с ливанскими корнями исламовед Дж. Зогби. На современном этапе комитет выполняет роль связующего звена между сообществом и правительственными организациями, оказывает адресную юридическую помощь членам сообщества [2. С. 24].

Несмотря на свои различия, американцы арабского происхождения чувствуют себя связанными благодаря общей истории и культуре. Арабская община США выдвинула из своих рядов всемирно известного писателя

Джебрана Калила Джебрана, философа Эдвард Саид, нобелевского лауреата по химии Ахмеда Зейбела, министра здравоохранения Донну Шалейла, директора Национального института здравоохранения Элиаса Зерхуни, актрису Сальму Хайек, трижды обладателя «премии Эмми» Тони Шалухба, мисс Америки 2010 г. ливанку Риму Факих, супермоделей Беллу и Джиджи Хадид, менеджера по разработке продуктов в Apple Inc, соавтора iPod и iPhone Тони Фаделла. Не следует забывать, что арабские корни имел и основатель фирмы Apple Стив Джобс. Здесь можно привести еще десятки других имен. Успехи известных арабо-американцев многое значат для всех членов общины. Они доказывают для выходцев с Ближнего Востока, что США не только «страна больших возможностей», но и их Родина, где они могут реализовать весь свой потенциал, быть объектом уважения и восхищения.

Таким образом, арабо-американская идентичность опирается на два базовых фактора – арабское происхождение и ощущение сопричастности к американскому обществу, к американской гражданской нации. Динамично развивающаяся арабо-американская идентичность превращается в фактор, объединяющий всех арабов, живущих в Соединенных Штатах. Однако единая идентичность арабских американцев не отрицает множественные идентичности, идентифицируемые с их конкретной арабской родиной и с конкретным штатом их проживания. Американцы арабского происхождения осознают, что их общая идентичность представляет собой уникальный синтез традиционной (арабской) «новой» (американской) составляющих и в равной степени гордятся собственными корнями и разделяют принципы общеамериканского патриотизма.

БИБЛИОГРАФИЧЕСКИЙ СПИСОК:

1. *Левнер Д.* Арабская диаспора США и ее интеграция в американское общество // Россия и мусульманский мир. 2013. № 5 (251).
2. *Шумилина И.В.* Иммиграционная реформа Дж. Байдена: «американская мечта» возрождается? // США и Канада: экономика, политика, культура. 2021. № 7.
3. Arab Americans // <https://www.arabamerica.com/arab-americans/>.
4. Arab Americans: history, culture & contributions. Dearborn, 2019.
5. Arab American day festival official website // aafestival.com.
6. Arab American voters could play important role in key swing states // <https://www.pewresearch.org/fact-tank/2018/01/03/new-estimates-show-u-s-muslim-population-continues-to-grow/>.
7. *Asi M., Beaulieu D.* United States Census Bureau, Arab Households in the United States: 2006-2010. 2013.

8. *Besheer M.* *New estimates show U.S. Muslim population continues to grow* // <https://www.pewresearch.org/fact-tank/2018/01/03/new-estimates-show-u-s-muslim-population-continues-to-grow/>.

9. *Beydoun K.A.* *Between Muslim and White: The Legal Construction of Arab American Identity*, 69 N.Y.U. Ann. Surv. Am., 2014.

10. *Cainkar L.* *Palestine and Empire Are Central to Arab American/SWANA Studies* // *Journal of Palestine Studies*. 2021.

11. *El-Sayed El-Aswad.* *Arab Americans*. SAGE Publications, January. 2013 // https://www.researchgate.net/publication/268220414_Arab_Americans.

12. *Fahmy N.* *The Politics of Egypt: State-Society Relationship*. 2012.

13. *Haroun A.* *Most Arab Americans plan to vote for Joe Biden but support for Trump has also grown among Arab American Republicans, according to a new poll* // <https://www.businessinsider.com/arab-american-voters-favor-joe-biden-in-the-us-election-2020-10>.

14. Home – The Kahlil Gibran Collective Inc. // <https://www.kahlilgibran.com/>.

15. *Mitropoulos A., Zohreen S.* *Arab American voters could play important role in key swing states*. 2020 // <https://abcnews.go.com/Politics/arab-american-voters-play-important-role-key-swing/story?id=73588362>.

16. *Nasser H.E.* *Arabs, Hispanics Seeking Better U.S. Census Recognition*, Al Jazeera America. 2013 // <http://america.aljazeera.com/articles/2013/12/17/arabs-hispanics-seekingbetteruscensusrecognition.html>.

17. *Rahman E.* *The Arab Canadian Identity Interculturalism, Trauma, and Identity Metamorphosis in Cockroach and Sabah*. Ottawa, 2020.

18. Seattle Arab Festival // seattlecenter.com.

19. *Why Arab American voters are going for Bernie Sanders* // <https://www.michiganradio.org/politics-government/2020-03-02/why-arab-american-voters-are-going-for-bernie-sanders>.

R.A. TOVSULTANOV

*Candidate of historical sciences, associate professor
of Modern and Contemporary History Department,
Kadyrov Chechen State University,
Grozny, Russia*

M.Sh. TOVSULTANOVA

*Lecturer of Foreign Languages Department,
Chechen State Pedagogical University,
Grozny, Russia*

L.N. GALIMOVA

*Doctor of historical sciences, associate professor,
professor of Humanities and Social-Economic Disciplines Department,
Ulyanovsk Institute of Civil Aviation named after Chief Marshal
of Aviation B.P. Bugaev, Ulyanovsk, Russia*

THE ARAB DIASPORA IN THE UNITED STATES AT THE BEGINNING OF THE 21ST CENTURY: BETWEEN ASSIMILATION AND INTRA- COMMUNITY CONSOLIDATION

The article is devoted to demography, socio-economic condition, political sympathies, self-consciousness and self-presentation of Arab Americans. The authors made a brief analysis of the ethno-cultural and economic state of the largest Arab communities in the United States, showing the role between the connection of their members with the countries of origin and the holding of large-scale festivals of Arab culture and the preservation of national identity. Based on the analysis of the materials of the Arab-American press, numerous interviews and opinion polls, the authors come to the conclusion that the American Arabs are striving to combine respect for their own roots with all-American patriotism.

Key words: *Arab-Americans, diaspora, demography, religion, culture, identity, festival, communities, consolidation.*